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A hetedik huszezer lejes sorsolás 8-ik száma 
Arem EIei Szerda, 1926. szeptember 22. Cenzurat, 

m éviolyam, 214. szám, Oradea
-Nagyvárad. 

ey 

Kladóhivatal : Hegedüs Hirlapiroda 

Szerkesztőség Kéroly herceg (Szilágyi Dezső) 
A szerkesztésért felelős: 

MARTON MANO tőszerkeszt 
-utca 6. 

a . [4 polgármester helyettesi állást és ujabb izgalmas választás elren- 

Tulbure VOrgy es Soós István 
ezért az ő kinevezését máris befte- delése. Mi szivesen látjuk az ál- 

. .. . 1 , iezett ténynek tekintjük. landó választmányban a szociális 

A várcsi tanács legnapi alakuló gatási szakférfiut és igy tulzás nél- Tulbure György és dr Soós nevelésü és fegyelmezett uj tago- 

gyülése minden nagyváradi pol- kül állithatjuk, hogy ár Soós Ist- kat is, akik Talbure György és dr 

gár megelégedéssel tölthet el. ván nélkül nem lett volna teljes ba madnem teljesen biztositékot Soós István vezetése mellett bizo- 

A gyermekbetegségen már az az állandó választmány. nyujt arra, hogy a városi tanács nyára nagyon üdvösen ognak 

első télórában átesett a tanács. Épen ezért biztosan hisszük és mai összetételében életképes lesz közremüködni a város fejlődésé- 

i ..1.1 z 

István kijelölése e vezető állások- 

.
 

Amikor alapos meglontolás után reméljük, hogy ő fogja elnyerni a és nem válik szükségessé egy nek nagy és nehéz munkájában. 

választására került a sor, tényleg 
azokat ültették be a vezető pozi- . Szombaton ül össze először az állandó választmány 
között a nagy és nehéz leladatok 

betőltésére a legalkalmasabbak- Választott tanaács 22 szóval fulburc Györgybt jelölie poldármesternek 
nak látszanak. 

Kétségtelen, hogy pár hónapi Tegnap délután 3 órától iél exponense, dr Erdélyi sSze- megválasztott egy delegátus a 

miködés után Tulbure György- 9 óráig volt együtt az ui városi vér ügyvéd és dár Egry (ler- komoly jelőltek. 

b etá megsereznie at es tarács. Az ülés programmsze- gely ügyvéd,. három szociális- Vagy az sem lehetetlen, hoty leg 
Eol í ü i , D Józseit Hi: d s. d tán az iskolaü megfelelőle, 

szimpátiáját. Nem annyira a köz- Iüen zajlott le. Jacob Józsei ta, dr Havas Andor orvos, dr1 utan gy é é 

iáazgatási ügyekben való jártas- preiektus nyitotta mer az Rozvány jenő ügyvéd és yan képviselve saag tágygan, mind 

ság, a jogi képzettség szimbólu- ülést, majd dr Vostinar Ja- Spitzer Benjámin asztalos ipa- té 
1. ... A i tiv intézményeknek olyan hölgy- 

mát vagy a magasabb politika ex- nos flőjegyző felolvasta a tör- ros toglalnak helyet. A ba- / 7 
tagjai kerülnek, akik évtizedes 

ponenset látták Tulbure vény vonatkozó szakaszait és rasztpártot Craciun András multtal szolgálják Nagyvárad em- 

Györgyben, hanem jóhiszemüségét, azt a rendeletet, mely a vá- tanár a Magyar Pártot dr SoÓs berbaráti intézményeit. 
a becsületes törekvést arra, hogy t n.leyán képvisel 
kiegyeniitse az ellenteteket, lasztott tanácsot azzal az in- István képviselik. eszunenroazaoak 

. ... z dokolással hivia össze. hogy a A polgármester választás 
egyengesse a fejlődés utját és le- ... . "É 
hetőve tegye a nehézkesen döcő- Kkontesztációt nem logadták el. erős küzdelmet igért. Három A lej = 30 

gő városi adminisztráció cima me- Az állandó válaszunány tag- jelölt között folyt a harc, mely A lei folytonos és roha- 

netét. Tulbure György eddigi mü- jaiul a következőket vaálasz- ezzel az eredménnyel zárult: Ik dés gész köz- 

ködésével tanujelét adta annak, tották meg: "Tulb Gyö 22 mos enmelkedése az egész KoZ 

hogy objektiven tudja megitélni a Rendes tagok: dr Erdéelyi ulbure György gazdasági életben nagy zava- 

dotgokat, szociális kérdesekben a - ... . dr Lazar Aurél 12 . 

; evér, d 2 . t i ok . Most de 0 
együttérez a város lakosságának özevér. dr Rozvány er dr Bucico Coriolán 11 at 0koz st rül ki, h gy 

azoknak a széles rétegeivel, ame- Havas Andor, Craciun A ndor, a pénzhiány idején a lei ilyen 

íyek a mai nehéz. körülmények (f Egry Gergely. dr S06s Ist- szavazatot kapott. .. irányu folytonos emelkedése 

között nagyon is rá vannak szo- ván, Spitzer Benijiámin. fTulbure György polgár- épen olyan kinos következmé- 

rulva a hatóságok támogatására, Póttagok: Czellér Lajos, mesteri kinevezése egészen bi- nyekkel jár, mint a zuhanás. A 

komplikált és bonyolult városi Kőszegi Róbert. dr Silmonca zonyosra vehető. A i 
probiéemákban legalább is igyek- György. igy tehát Tulbure Györgyre pénzpiac nagyon idegesen rea- 

szik megtalálni azt a helyes utat, , u .. 2 2 

1et a uelys erint rár 2s-vára nehé fcel- gál erre a legujabb szenzáció- 
amely a város közönségét kielégi- Eszerint az ui városi tanács- vár az a nehéz, de lelkesitő fel-g guj 

ti A szinház kérdésében például ban, mely átveszi az ügyosz- adat, hogy a választott tanács ra. Az idegen valuták. amelye- 

meggyőződésünk szerint Tulbnre tályok felett való ellenőrzést, müködésével egy uj és kon- ket már napok óta kivontak a 

György mindent megtett, amit tőle de lehetséges. hogy a vezeté- struktiv éra következzen el 

várni lehetett. Remélük és vár- sét is, a nemzeti pártnuak két Nagyvárad életében. 

juk, hogy ezen az uton fog tovább í gekben kerültek piacra. A ki- 

s haladni, az eddiginél nehezebb AZ állandó fonúcs megserőösítéséis Tulbure György nálat a délelőtt folyamán szo- 
körülmények között és még alkal- e katlanul 1t, Mértékadó 

ma nyilik demonstrálni azt, hogy vezeii tovább az ügyeket katlanul nagy volt. Mértékadó 

mi ál . , 1 ; eltó . 
Ö 2 é . 

zds metekierel izalmára Tulbure György, ma már 1eggel Érdekes kérdésként vetődik fel, körök véleménye 5 zerint t0 

jókor megjelent hivatalában, ahol hogy vajjon kik lesznek a női ta- vábi szilárdulás várható. 

a megerősítésig, mint az ideiglenes nácstagok. Egyelőre személyekről 

iorgalomból, ujból nagy töme- 

Soós István dr alpolgármester- 

sége - ha tényleg bekövetkezik t cá 1. e1 el . í é ó Z . 

- A eghatározottabban negy bizottság elnöke látja el teendőit més nines szó de a nól tanácsiog A mmeni 

előnyt jelent Nagyvárad városá- - Holnap Bukarestbe utazom, gi helyek minden valószinüség vürrüidahai mauyitá 

nak. Nem is tudjuk elképzelni, mondotta munkatársunknak, s ma szerint a kulturális és jótékonysá- 

hogy kit ültetnének be ebbe a ne- elkészitjük a tegnapi ülés kimeritő 
! gi poziciók delegáltjai lesznek. BDUMADESI 21750 

héz pozicióba. Soós István he- ijelentését. Megszerkesztjük a Egy iskolaigazgatónő, a román NEW-YORk 17730 BA áál 

lyett a polgármesterhelyettesi ál- szükséges iratokat, hogy a minisz- nőegylet elnöknője és a ki- LONDON 251225 B.PEST 72.56 

lásba. Mi nem a Magyar Párt je- teriumban bemutathassuk azokat sebbségi nőegyletek által BECSs . 73- MILANO 1880- 

löljét látjuk benne, hanem a régi, Jövő szombaton jövök haza, ter- ............nsssazuzzzeseznauunouaszezsszosaaseksarooazaonamasesasat 

kipróbált közigazgatási szaktekin- mészetesen az állandó választ- 
téel , sadó , . : 4. ! és 1 esteri ál 

. 

.. Készül a konkordálum 
pretálójá , biz emü 1 El es ... ; e s eg 

ab hab ze eeglőes dezg ománia és a Valikán közt 
sok ilürké abirin: 1- za z . 

ban kitörkészbetetlen lobirinusel. állátjuk az igyosztályok élére -- Az Estilap eredeti távirata - 

átfogi i ezc i i mn- 
2 . .. . . z 

ék uáni vastak ire em- Rövidesen gondoskodni fogunk - Rómnából jelentik. A og0 r Averesen miniszterelnöknek a 

tos mégis zavarba jönne, ha dr folytatta Tulbure György, - a ta- hale A Irla ey 10 pápána történt látogatása 

SczZs letvánt mással kellene he- nács három női tagjának kooptálá- videsen létrejön a konkordá- konkordátum előkészitésére 

vettesiteni. Hirtelenében rem is sáról. tum Románia és a Vatikán kö- irányult és Averescun messze- 

tudunk megnévezni hozzá hasonl Jacob prelektus holnap szintén zött, rendkivül kedvező felté- menő engedményeket helye- 

szaktudásu es tekintélyü közigaz- Bukaresibe utazik. telekkel a Vatikánra nézve. zett kilátásba a Szentszéknek. .
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NAGYVÁRADI ESTILAP 

A külpolitikai 
zül kétségkivül a 
szenzáció a Írancia-német egyez- 
mény. Az egész világsajtó 

, - .. 

események kö- 

e két nagy nemzet barátságos 
közeledésének hatásaival ioé- 
lalkozik. 

Megállapitják a lapok, hogy a 
Írancia-német barátkozás nem 
csupán egyszerüű közeledést, 

hanem valóságos szövetséget 
jelent, amelynek a versaillesi 
szerződésre íis belolyása lesz. 

Nagyon érdekes elsősorban az 
angol sajtó fellogása. Mint Lon- 
donból táviratozzák, a Times hi- 

legnagyobb 

1 

vatalos körökből érdekes megálla- 
pitásokat közöl a német-íÍrancia 
viszonyról. 
irja, hogy 

Briand és Stresemann találko- 
zását élénk diplomáciai jegy- 
zékváltás előzte meg Páris és 
Berlin között. Németország 
különböző politikai engedmé- 
nyeket kért. Követelte a Raj- 
na vidék kiüritését, a katonai 
ellenőrzés csökkentését, a 
Saar-vidéki népszavazást. Ez- 
zel szemben a legmesszebb- 
menő pénzügyi támogatást he- 
lyezte kilátásba. 

A Daily News jelenti, hogy a 
thoirvy-i találkozásukon Strese- 
mann és Briand nemcsak a békü- 
lékenység szellemét teremtették 
meg, banem ezen jóval tulmenőleg 

egy végl eges egyezmény sző- 

vegében is megállapodtak, 
amelyet mindkét külügymi- 
niszter kormánya elé terjeszt 
jóváhagyás végett. 

A Daily Telegraph és a Daily 
Herald aggódnak, hogy Briandnak 
a theiry-i egyezmény miatt 

kemény harca lesz Poincaré- 
val, 

a Íírancia kamarával söt a közvé- 
le: mény egyrészével is, 
A francia kormány tanácskozá- 

sán különben szóba kerül Briand 
és Stresemann thoiry-i tanácsko- 

Arra a puszta bhirre, hogy a 
kormány néhány tagja nem ért 
egyet Briand tárgyalásaival, - 

zása. 

euman-fáinkór 
mna délután utoliára mutatja be 

kettős müsorban 

Falalság- Anloniság 

A többek között azt 

dekes ügyet. 

Mranyiasza 
Összesen 12 lelvonásban. 

e
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ő Főszerepben : Marie Prevost 

.
.
 

Jön 

* Eőszerepben: Corrine IG1 

anélkül, 

bartották volna. 

- Az Estilap eredeti távirata - 

a írank elég érzékenyen ha- 
nyatlott. 

Francia reakciós körök véleménye 
szerint a német-írancia együtt- 
müködést biztosító megegyezés 

valójában támadás 

Számitanak arra, hogy 

Poincaré a Rajna-vidék ki- 

a versaillesi s E 
szerződés érinthetetlensége ellen. megy, Briand pedig még ebben az 

l 

és némel külügyminiszler meg- 
mincaré kilogásával lalálkozik 

őjelentőségü minisztertanács lesz Párisban 

üritéséhez és Németország 
katonai ellenőrzésének meg- 
szüntetéséhez nem log hozzá- 
járulni. 

Az Excelsior ugy értesül, hogy 
októberben Párisba 

esztendőben Berlinben viszonozza 
a látogatást. 

E 
Va Hiantit és hoolló.-meztkban 

miiuá" 

Dr Bucico 
állásába való visszahclyezését Méri 

Coriolan 

A voli poldármester Vuanasza a Táblán 
Nagyváradnak hat éven át 

volt polgármestere dr Bu- 
cico Coriolán, akit anost - 
mint tudjuk - állásából elbo- 
csájtottak. Emiatt a volt bpol- 
gárme ester dr Roxin Tódor 
ügyvéd utján panasszal fordulit 
a nagyváradi Táblához. altol 
október 7-én tárgyalják azsér- 

A Táblához be- 
adott terjedelmes előterjesz- 
tésben előadja dr Bucico Ko- 
riolán, hogy őt 1920 februárjá- 
ban a kormányzótanács ne- 
vezte ki polgármesterré és ál- 
lásában 1922-ben királvi dek- 
vétummal véglegesitették. Az 
uij közigazgatási törvény 384. 
§-a alapján ő is vállalhatott vá- 
rosi tanácsosi jelöltséget anél- 
kül, hogy ezzel köztisztviselői 
jogait elvesztette volma. A tör- 
vény szerint ugyanis neki 

csak akkor kellett volna 
lemondania. amikor a vá- 
lasztás megerősitést nyert 
s az ui tanács hivatalba 
lépett. 

Mielőtt azonban ez megtör- 
tént volna. kinevezték a Co- 
misia interimaret, amelynek ő 
is tagja lett. Ezt a megbizatást 
a törvény 278. §-a alapján fog- 
lalta el és ebben a minőségé- 
ben két hónapig 

hogy fizetését vissza- 
Mindezekből 

pedig arra a következtetésre 
jut dr Bucico Koriolán. hogy 

müködött 

mire való tekintettel 

és rendelje el 

jog szerint még ma is ö 
Nagyvárad polgármestere, 

kéri a 
biróságot, mondia ki törvény- 
telennek azt a miniszteri, illet- 
ve városi tanácsi határozatot, 
amellyel fizetését beszüntették 

állásába 
visszáhelyezését valamint fi- 
zetésének 1926 augusztus I-ig 
visszamenőleg való kiutalását. 

Időjárás 
Az ősz - pontosan. dátumnra 

befutott. Szeptember 21-én hi- 
dég szelek szárnyán megérke- 
zett és rohanó utjában szürke 
felhőpalást leng utána. A vén- 
asszonyok nyara után pontot 
tett a hideg. Az uszodának 
fuccs, ia után kell nézni. diva- 
tos felöltők kacsingatnak a di- 
dergő világra a főutcai kiraka- 
tokból. 

Prognózis: Keleten iagyos 
szelek, sokhelyütt csapadék. 

Nenayvánrenali 
dnrfdlusamndplea 
Magyar korona 375 pénz 380 áru 

Dollár 189895-. 189-- 
Cseh korona 555 560 
Svájci írank.. 3640 3600. 
Osztrák shilling 2650 . 2670 
Francia írank s20 .530 
Angol font 915.. 920,, 
Olasz lira... 680, 1700 . 

való 

zőiét. 

Szerda, 1926. szeptember 22. 

Kötött divatkabátok, 
puloverek, swetterek, 

legszebb választék 
ban legolcsóbbak a 

HÓFEHÉRKE áruházban 

Sas-palota 2565- 

Eöunlseresi 
zdárrleni 

«(lél érezdr 

EPEST zz2és 
PARIS ------- 52 
LONDON -- - - - -- 523 
ZÜRIcH - - - - - - - 3655 

Mvok - - - - - - i8715 
PRÁGA - ----- 555 

.z. 

Klubközi tenniszverseny. A 
Nagyváradi Sport Egylet ten- 
nisz szakosztálya egy klubközi 
mérkőzésre hivta meg a Nagy- 
váradi Atletikai Klub tennisze- 
zőit. A NAC a feltételeket elto- 
gadta, s igy Nagyvárad sport- 
szerető közönséglének ismé- 
telten egy érdekes és nivós 
tenniszversenyt lesz alkalma 
végigélvezni A versenyen 
négy férfi egyes és két férfi 
páros versenyszám szerepel. A 
versenyt szerdán. f. hó 22-án 
délután 3 órai kezdettel a 
NSE Dőrvy-szigeti sporttelepén 
rendezik. 

váradi hetőrök munkája 
Iiünal és éjjel 
Tegnap délben a Jorga Miklós 

(Zöldial utca kereskedői lettek 
arra figyelmesek, hogy egy rosszul 
öltözött fiatalember fel akarta 
nyitni a hires Kárpáti-féle boltot. 
Lefülelték a fatalembert és bevit- 
ték a rendőrségre, ahol me gállapi- 
tották személvazonosságát. Nevé, 
Gángl Pál és betörőmesterség már 
hosszabb idő óta kenyere. Kihall- 
gatása után letartóztatták. Azt hi- 
szik, az utóbbi idők jónéhány be- 
törése nyomja a lelkét. 

E 

Ma hajnalban különös meglepe- 
tés érte Czitrom Lászlót, a Ma- 
gyar Általános Hitelbank égjegy- 

A Delavrancea (Kitoók 
Zsigmond) utca 36. szám alatti 
lakásában betörök jártak és a la- 
kás szalonjából, amelyet a háló- 
szobától egyszerű üvegajtó választ 
el 50.000 lei értékü ruhanemüt és 
egyéb tárgyakat vittek el. A bető- 
rő a szuterénben levő konyhábál 
vezető lépcsőn jutott fel a lakás- 
ba és a házbeliek nyugodtan alud- 
tak, mialatt a betörők zajtalanul 
végezték munkájukat. Csak reggel 
vették észre a hivatlan vendéglá- 
tást és nyomban megtették a fel- 
jelentést a rendőrségen, ahol meg- 
indították a nyomozást. 

Hözép- Európa muaraló. 
és évésyhelyei közül 
legolcsóbb és legelőke- 
lőbb: Abbázia. Keresse 

meg a Pensione Elenái 
(Stcinacker-Villa) 2 

legéuorsallben és leénremiíosaielsem az 

Mezediis Mirlamiradia intéz. ELEo ás 

.
.
.
.
.
.
.
.
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klós 
ttek 

arta 

ltot. 
vit- 

eve, 
már 
1 a II " 

hi- 
be- 

epe- 
Ma- 

Biller Jrén 
áttért a vigjátéki szerepkör

te 

A mres pesti primadonna elvá:t férje 
sunhazában 

Évek előtt Váradon tünt fel a 

os, fitos kis szinésznő: Biller 

s aminthogy 
végeredményben 

mégis csa Várad a kiröpitő tész- 

ke csaknem minden magyar szi- 

nésztehetségnek. Gsak rövid ideig 

szerepelt a mi szinpadunkon, bi- 

zony, meg kell vallani nem hódi- 

lott tulságosan a kezdő primad
on- 

na. Aztán Kassára szerződött s ott 

első sikere az volt, hogy férjhez 

ment Faragó öÖdönhöz, a direkto- 

ráhozan az időben jötte
k a bo- 

londos, táncos operettek. Biller 

fojtó temperamentumához szeren- 

csésen tapadtak az extravagáns, 

vad érzékiségi szerepek, ugy, hogy 

az ui stilus eredeti reprezentánsa 

lett, aki az elsők közt fogta fel 
és 

értette meg, mit jelent a fiufejü, 

gügyögő, kéjtlehellő, félmeztelen 

hiszterika a modern szinpad at- 

moszfárájában. És Biller Írén s
ike- 

reinek szárnyán a lény sebességé
- 

vel jutott Budapestre, ahol sziv- 

döglesztő egyéniségével egy csa- 

pásra meghóditotta a perverz uj 

öperettek kultuszában őrjöngö tö- 

megeket. Hihetetlen sikerei 
voltak 

és a börzei hosszal egyenlő arány
- 

ban gyarapodtak a művésznő dia-
 

dalai. Biller itt. Biller ott, Biller- 

frizura, Biller-cipő és autó és 
villa 

és válogatás az ősi arisztokrata 
ci- 

merekben és virágzápor és milliár- 

dos szerződés és hallja kicsikém, 

ma ne kerüljön elém és minden. 

Szóval Biller a sztárok közt is 

sztár volt, az aranyos, vidám, tán- 

cos primadonna. A müvésznő 

nagy M-mel. Igen. Egy megszédült 

világváros bálványa. Operett lib- 

rettisták testére, illatos, karcsu, 

édes testére irtak szerepet és 

Zerkovicz Billerke hangvételéről 

álmodott.: 
És tartott, tartott a népszerü- 

ségnek ez az ájult csodája hóna- 

pokig és évekig, mindaddig, mig 

egy esti indiszpozició után a mü- 

vésznő ijedten vette észre, hogy a 

rendező kissé zavartan koószön, az 

igazgató idegesen mosolyog ra és 

a kritika reégel lazitotta a pan- 

egyikomra hangolt lant hurjat. És 

másnap és harmadnap... és egy- 

szóval a mesébevaló dicsőség hir- 

telen minden kábulatával és káp- 

rázatával oszlani kezdett, amiből 

sértő mellőzések születtek, sebző 

szinházi hirecskék a primadonna 

hangszálairól, aztán pörök jöttek, 

a primadonna pörölt, a szerződés 

felbomlott, tárgyalások, szakértők 

és tetszik tudni, ha egyszer vala- 

mi inogni kezd, nincs olyan jóba- 

rát, aki igyekezne megszilárditani, 

hadd csusszon... 
Kétségkivül megrenditő tragi- 

kum van abban, ahogy a fiatal 

müvésznő a hirnév tetejeről egy- 
szerre lezuhant. Lezuhant, Je nem 
törte össze magát. A horzsoláso- 

kat, amiken bizonyos kéznyomo- 
kat is meg lehet figyeini, ogylát- 
szik kiheverte. És uj eletet kezd 
Merész kanyarulattal az opercttek 
tényes csillaga hirtelen átvádolt a 

komolyabb prózai szerepkörre. 
Ne keressünk különösebb nioti- 

vumokat, meg lehet erten. egy csa- 

lódott és tört szivet: Biller Írén 
bekopogtatott elhagyott férjéhez 

es most Pozsonyban Faragó Ödön 

szintársulatánál szerepel. Két vis 
láteéki szerepben lébe:t 
cuakros és a Kék egér szolgált ke- 
retül, hogy müűvészi hivatottságát 
"zonyitsa. A pozsonyi sajtó teljes 
elismeréssel állapitja meg, hogy a 

járványos időkben milven ve- 

vel és utasitásokat adott. ame- 

fel. A Ks 

* 

Pár nap előtt az Estilap 
riportban beszámolt azokról az 
állapotokról, amelyek a pálya- 
udvaron a szerelvénvek taka- 
ritása körül uralkodnak. Rámu- 
tattunk akkor arra, hogy a mai 

szedelmeket rejt magában a pi- 
szok, szemét összegyüjtése a 

lenése után dr Maior László 
tiszti főorvos azonnal helyszini 

vizsgálatot tartott és megálla- 

pitotta hogy 

a vasuti szerelvények ta- 

követelményeknek. 

A tiszti iőorvos érintke- 

zésbe lépett az állomás főnöké- 

lyek szerint a vasuti kocsikat 

az állomáson kivül kell takari- 

metet azonnal el kell szállitani. 

A vagonlakók helyzetének 
megvizsgálásával a tiszti főor- 

vos megbizta dr Popa Deme- 
ter tiszti orvost és a beérkező 

jelentés után teszi meg a szük- 

séges intézkedéseket. 

Beszélgettünk dár Maior 
László tiszti főorvossal. aki a 
következőket mondotta: 

kének megjelenése után vizs- 

gálatot tartottam és megállapi- 

tottam, hogy a 

lalt adatok megfelelnek a való- 
ságnak és 

a járvány 
zása szempontjából sürgős 

beavatkozásra van szük- 
ség. 

Utasíitást is adtam. hogy a 

jövőben ne a jelenlezi helyen 

takaritsák a vonatokat és a 

szemetet nyomban szállit- 

sák el. 
- A vagonlakók sürgős el- 

teremtenek 
a pályaudvarkörnyékén 

HMaior László dr tisztifőorvos intézkedése 

pályaudvaron. Cikkünk me
gje- 

karitása nem ielel meg a 

tami és az összegyüjtött sze- 

- Nyomban az Estilap cik- 

cikkben fog- 

megakadályo- 

tEvei 

helyezése is elsőrendü érdek 

lenne és célszerü volna, ha a 

vasut a most épülő paloták he- 

lyett ezeknek a szerencsétle- 

neknek épitene hailékot. 
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- A tiiusziárvány 

egyébként már csökkenő- 

ben van. 

A lakosságot uira, meg ujra fi- 

gyelmezetjük, hogy a tiszta- 

ságra ügyeljen. A háztulaijdo- 

nosoknak különösen ügyelniök 

kell arra, hogy a vizcsapokba 

ne folyjon be szennyviz. Azon- 

kivül a nyitott kutakat hala- 

déktalanul tömijék be. 

Nimcsen ebben szégyen. 
sőt legyen büszke rá. 

AA szerencsés 

minden sikerül. 
A szerencsés embert 

denki tiszteli. 

embernek 

min- 

A szerencsés ember előtt 
meghajol a világ. 

A szerencse sohasem jár 

egyedül. 

is eredményes lesz. 

csés nyerőket. 

És kisérelje meg Ön is. 

az önbizalmát, megerősiti aka- 

raterejét, kitartóbbá teszi, me- 

A szerencsés emberé a jövő. 

Ha az Estilapnál csak egy- a hiányzik. fáradjon el a 
szer is nyer, minden más dolga , YZIiK. ] e 

HHa nyerni fog. az megnöveli 

Neszégyelje magát, 

mtrt nyeri az Esülap sorsolásán 
részebb lesz és többet kockáz- 

tathat. 

Egész élete megváltozhatik, 

ha nyer az Estilapnál. 
Pedig mindenki nyverni iog, 

mert mindenkire sor kerül. 
A hetedik huszezer leies sor- 

solási ciklus már végeielé jár. 

Még csak néhány sorsolási 
szám jelenik meg. 

Huzás szeptember 27-én. 

Ha bármelyik sorsolási szá- 

kiadóhivatalba (Hegedüs Hir- 

apiroda.) 
Kérdezze meg csak a szeren- Még kiegészitheti a gyülte- 

ményt. 
Meg van minden sorsiegye? 

Ha bármelyik is hiányzanék, 
erre nézve is felvilágositást ad 
a kiadóhivatal. 

Hol fogunk lakni májusban1 
Titokzatosan készitik elő az uj lakástörvényt 

Ha az „illetékes ténvezők 

Bukarestben csak sejltenék is, 

mennyi nyugtalanságot és ret- 

tegést okoz az egész országban 

a közelgő május elseje. bizo- 

nyára sokkal gyorsabb tempó-
 

ban igyekeznének nyilvános- 

ságra hozni a lakástörvényt. - 

Tulzás nélkül állithatjuk. hogy 

sürgősebb és égetőbb problé- 

mája ma nincs is Romaániának. 

A családok midiói a legna- 

gyobb bizonytalanságban él- 

nek, keresetüket. jövedelmüket 

nem tudják beosztani. exisz- 

tenciájukat nem merik meg 

alapozni. Mi lesz. ha a kormány 

mégis felszabaditja a lakáso- 

kat? 
Mit csinál a vagyontalan, 

kisjövedelmü tcsaládapa? 

Honnan vesz elő tizezre- 

Átmeneti kabát 
Férfi öltöny 

Bőrkabát 
legjobb kivitel 
ben, legolcsóbb 
árban 

Regele Ferdinand 

(Raákóczi-ut) 3ő. 

möntő piruett előnyére vált a 
müvésznőnek s az uj jövöő igéretel 

hoztla a magyar szinpad számára. 

ket házbérre. amikor mia 

is mindennap heroikus 

küzdelmet kell megvivnia 

a megélhetés keserves 

problémájával? És ha már 

elő is teremtené a ház- 

bért, honnan vesz lakást? 

Hiszen a lakosság legnagyobb 

része még a régi életstandard 

kedvezőbb viszonvyoknak meg- 

jelelő lakásokban lakik. Eze- 

ket a lakásokat a legtöbben bi- 

zonyára nem tarthatják meg. 

Hová költöznek? 

Hiszen kisebb lakásokban 

még nagyobb hiány van. 

szerint, a békebeli nyugodt és 

A két szobás lakás illegi- 
tim lelépési diia és umujon- 
nan megállapitott házbére 
a mai piaci árak szerint 
aránylag sokkal maga- 
sabb, mint a nagy laká- 
soké. De nincsenek is kis 
lakások. 

Ma már konjunktura sincs. 
Nem lehet számitani a szeren- 
csés hadigazdagokra, akik ter- 
jeszkedni akarnak és ielenlegi 
kis lakásaikat átengedik a va- 
laha jobb napokat látott iami- 
liáknak. 
A helyzetet épen a bizony- 

talanság élesiti ki a legnagyobb 
mértékben.. Sem a háztulaido- 
nosok, sem a lakók nem tudják 
mihez tartani magukat. A bu- 
karesti lapokban a legellentéte- 
sebb nyilatkozatok látnak 
napvilágot. Egyszer a háztu- 
lajdonosokat, egyszer a lakó- 

kat nyugtatja meg a miniszter. 

A legutóbbi hirek arról szóla- 
nak, hogy a törvényt előké- 

szitő bizottság egybegyült. Ki- 

váló jogászok,. birák, a háztu- 

lajdonosok és bérlők megbizot- 

tai vesznek részt a törvény 

előkészitésében. De mindez a 

iegnagyobb titokzatosság mel- 

lett történik. Senki sem tudja, 

milyen elvek szerint akarják 

megoldani a problémát. 

A jogi helyzet ma az. hogy a 

háztulajdonosok a jövő május 

elsején visszanyerik korlátlan



,
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szabad rendelkezési jogukat az 
összes lakások fölött. Ha ujabb 
törvényes intézkedés nem tör- 
ténik, a háztulaidonosok ter- 
mészetesen élni is fognak ez- 
zel a jogukkal, amelyre 1nár 
majdnem egy évtized áta vára- 
koznak. 

De melyik időpontban? A 
jelenlegi lakástörvény er- 
re sem ad világos váilaszt. 
A kérdés az, hogy május 
elsején ielmondási ijogukat 
gyakorolhatják-e. vagy 
pedig azonnal. minden ifel- 
mondás mellőzésével ki- 
tehetik a lakókat. Az 
utóbbi esetben már most 
kellene tudni mindenkinek, 
hogy kellő időben intez- 
kednhessék. Mert akkor 
nem is a május elseje a 
kritikus dátum. hanom no- 
vember elseie. 

Aki legalább hat hónappal 
megelőzőleg nem gondoskodik 
elhelyezkedéséről, az a legdrá- 
gább lakbérek és lelépési dijak 
mellett is fedél nélkül marad. 
És mi lesz a rekvirált lakások 
és rekvirált szobák százaival? 
Mi lesz a köztisztviselőkkel, 
akiket az állam a magántulaj- 
don korlátozásával a polgárság 
terhére lakáskedvezmények- 
ben részesit? 

hne, bizonyos tehát. hogy a 
lakástörvény már ma aktuális. 
Nincs igaza annak az állitó- 
dagos miniszteri nyilatkozat- 
nak, mely szerint a megoldás- 
ra még van idő. Sainos, Buka- 
restben nem látják tisztán a 
helyzetet. Ott már 
óta horribilis lakbérek vannak. 
De van konjunktura is. 

A kereseti viszonyok ha- 
sonlithatatlanul jobbak, 
mint nálunk, ahol az álta- 
lános elszegényedés, a 
munkanélküliség, a drága- 
ság napról-napra nehezebb 
helyzetet teremt. 

Ezért lenne szükség arra, 
hogy a miniszter a kérdés 
megoldásánál bennünket. vi- 
dékieket is meghallgasson. Mi 
nagyon tiszteljük a bukarosti 
jogászok jogi tudását. az ottani 
háztulajdonosok és bérlők ön- 
zetlen törekvéseit. 

De az bizonyos, hogy ök 
nem ismernek bennünket. 
Nem ismerik az itteni élet- 
viszonyokat és teljesen 
idegen tölük az a gazda- 
sági helyzet. amely a la- 
káskérdés megoldását be- 
iolyásolia. És azért nem is 
fogiák tudni a lakáskér- 
dést elintézni. Ez a tör- 
vény is ép olyan lesz, mint 
a többi. 4 

Pontosan megfelel a bukaresti 
és a regáti viszonvoknak, de 
sehogy sem lesz alkalmazható 
reánk, akik egészen más körül- 
mények között élünk. 
A parlamentre sem számit- 

esztendők 

NAGYVÁRADI ESTILAP 

hatunk sokat. Tudjuk 
kormány minden 

nál. Pedig épen a 
az, amelyet semmiféle politikai 
szempontnak sem szabad befo- 
lyásolnia. 
A legnagyobb bizonytalan- 

ság közt igy várjiuk valameny- 
nyien a döntő szót. ÉEs vala- 
mennyiünk előtt ott lebeg a 
nagy probléma: vaijjon hol ifo- 
gunk lakni a jövő májusban. 

saemmmmamnas 

A Dreher-söréyár 
„Őszi sörc' 

Bizonyára emlékezetében 
van még a közönségnek. hogy 
a Dreher-Haggenmacher sör- 
gyár tavaly ősszel egy ui sör- 
ijajtát hozott forgalomba „Öszi 
sör" elnevezés alatt. mely ha- 
marosan közkedvelt lett a sör- 
ivók körében. 
A Dreher sörgyár elhatá- 

rozta, hogy ezen speciális sör 
gyártását és forgalomba ho- 
zatalát minden évbem megis- 
métli és igy épen az ősz első 
napján megjelent ismét az 
„Őszi sör" csupán azzal a kü- 
lömbséggel, hogy 1zre és za- 
matra még tökéletesebb. mint 
a mult ősszel volt. 

Felhivjiuk a közönség fi- 
gyelmét ezen sörre azzal, hogy 
a mai naptól kezdve a gyár 
eredeti töltésében és elegán- 
san cimkézve minden kavér- 
házban és jobb üzletben kap- 
ható. 

Füszerszükségletét 
az ünnepekre legolcsóihan 

Weinslein Tesivéreknél 
Telefon szerezheti be 
216 lorga (Zöldfa)-utca 15. 

Iuthinia-gyégyviz 

Tamáasáu (Paplamási) 

Értesitjük a n. é. közönséget, 
hogy a legjobb hirnévnek ör- 

vendő 

paptamásiénégy 
ásványviziorr ási 
átvettük és ujból üzembe he- 
lyeztük. Rendeléseket felve- 
szünk és a helybeli raktárból 
szállitjuk. Akiknek van üvegjük, 
sziveskedjenek megtöltés vé- 
gett a Paptamási ásványvizfor- 
rás kezelőségéhez (Tamasáu, 
Bihar megyej) eljuttatni. Az üve- 
geket megtöltve a legjobb ál- 
lapotban ügyfeleinknek azon- 

nal vissza küldjük. 

Paptamási ásványvizforrás 
igazgatósága 

Bihoreana hanképíülel 
Teleien Telelon 

s525 376 2925 

hogy a 
törvényja- 

vaslatból politikai kérdést csi- 
lakáskérdés 

Zongora engross üzletem kiíbővitése 
miatt az összes disztaráuakai 
réegiségeket, bDutorohaát hal- 
latlan oilcsón e z] 
srEnNBEnG. Ffout 14 sz. 

mozi 
- Eszterházy Ágnes gróinő, 

Ossi Oswalda, Willy Fritsch 

és Szöreghy Gyula játszanak a 
Dodian-Filmszinházban ma, 
kedden utoljára szinre kerülő 

„Kalandok utja" ciímü 8 felvo- 

násos pompás vigjátékban, 

melynek a ifelvételei Marseil- 

lesben és Monte-Carlóban ké- 

szültek. Előzőleg szinre kerül 

egy kitünő trükk-film. Az elő- 

adások 5, 7 és 9 órakor kez- 

dődnek. Holnap, szerdán, csak 

egy napig a „Fehér apáca' Li- 

lian Gisch és Ronald Colman- 

nal, ezen kivül „Főhadnagy úr 

a feleségem" Harry Liedtke, 

Mary Kid és Lilian 
vel. Rendes helyárak! 

- A nyomorultak I. része 
ma, kedden látható utoljára, s 
holnap, szerdán a második rész 

indul az Atlantic és Apolló 

mozgokban. A második rész is 

Harvey- 

! 

ép oly érdekieszitően ecseteli 

Jean Valjean szenvedéseit, 

megpróbáltatásait, mig, végre 
a megérdemelt nyugalmat, bé- 

kességet sikerül a maga ré- 

szére kivivnia. Gabriel Gabrio 
csodálatosan játsza végig ne- 
héz szerepét, amelyet ő előtte 

Zaeconik játszott meg, s itt 

bontakozik ki Sandra Mi- 
Fovanoti szépsége, mesteri 
játéka teljes pompájában, 
melyiyel igazolja azt a helyet, 
amelyet sikerült magának a 
film terén kivivnia. A második 

zész szombatig bezárólag 
megy. 

A Friedmann-koncertre a jegyek 
már kiválthatók a Musicában 

mHeuman szinkör 
000 

Kedd: Kettős műsor. Fiatalság 
Bolondság és Aranyhajsza. 

Szerda: Postáskisasszony. Fő- 
szerepben: Corrine Griffith. 

Csütörtök: Postáskisasszony. 
Főszerepben: Corrine Griifith. 

Péntek: Postáskisasszony: Fő- 
szerepben: Corrine Griffith. 

= Kettős müsor keretében 
hozza szinre a Hevman Szin- 
kör ma este a Fiatalság-Bo- 
londság és Aranyhajsza cimü 
nagyszerü amerikai iilmeket, 
melyekben Marie Prevost ját- 
sza a főszerepet. A két müsor 
összesen 12 felvonás. Holnap 
este nagy bemutató a Postás- 
kisasszony elsőrendü vigjáték 
főszerepében Corrine Griffith. 

Gyönyörü intarziás 3028-1 

antik háló szalongarniiura 
könyvszekrény 
olcson eladó 

Sternberénél, Főut 14 sz. 

Szerda, 1926. szeptember 22. 

Három kereskedő konkurg 
egymással. Az egyiknek a sáy jó őtlete és akaszt kat 
„Tizszázalék engedmény." 

akaszt erre egy táblát: 
„Huszszázalék engedmény. 

az üzlete a két konkurrens 
között van, színtén 
egy táblát: 
ltt van a bejárat." 

A szEReESZTŐ 
ÜzENENE 

000 
Boldogtalan. Egész nap, egész 

hogy mitevő éjjel azon töpreng, 
legyen. Keresztény hivatalnoknó, 
aki szerelmes egy zsidó nős em. 
berbe és tudja róla, hogy viszont 
szereti. Ez nem volna baj, mert a 
vallási kérdéseken ő könnyen tul 
teszi magát, hiszen levele szerint 
hailandó kikeresztelkedni az ön 
kedvéért. De mi lesz vele, ha : 
mai rossz viszonyok között elvá- 
lik a feleségétől, mert az üzlet, 
amiből él, a feleségéé. Itt ütközik 
össze a szerelem az anyagi kér 
désekkel ismét. Mit ér a nagy sze- 
relem, a kölcsönös imádás, a na 
érzés, ha a férfi nem tud kellőökép- 
pen gondoskodni imádottjáról. Nem 
lesz az a szerelem olyan halálos, 
hogy ne lehetne legyőzni. Ki kell 
ábrándulnia minél előbb, mert, 
hogy ez később bekövetkezik, az 
kétségtelen. Mondja el az édes- 
anyjának nyugodtan az egész ese- 
tet és meglátja, ő is azok sorát 
fogja szaporitani, akik erről a lé- 
péséről lebeszélik. 

T. R. Szalonta, A kivánt ame- 
rikai cimek következők: Joha Da- 

Cornelius Vanderbilt 
Ave, 
Dearborn, Michigan U. S. A. 

640 Fiíth 

Blau M. Az épületla tüzmen- 
tessé tételére a következő keve- 
réket ajánlják: sót, timsót, viz- 
üveget és molíramsavas nátront 
egyenlő arányban összekeverünk. 
A keverékhez négyszerannyi ol- 
tott meszet adunk és ezzel az épü- 
letfát háromszor bemázoljuk. Az 
igy kezelt ia nemcsak tüzállóvá 
válik, hanem sokkal tartósabb is, 
mint a közönséges épületta. 

Belényesi. Gobelin a 
kép francia neve. Máskép fonal- 
mozaiknak is hivják. A szövetnek 
olyan a szövése, amelynél a vetü- 
lékfonalak teljesen elfődik a lánc- 
fonalakat és különböző szinükkel 
képet hoznak létre. A gobelinnél 
a szövet szine és fonákja ugyanazt 
a képet mutatja, mindenütt ugyan- 
azokban a szinekben. 

P. J. 3562. Ha nincs patkányio- 
gója, akkor meg kell etetni a pat- 
kányokat. Hozasson a gyógyszer- 
tárból csillárt, közönséges néven 
tengerihagymát és azt szeletelje 

tát, abba hentergesse be a hagy- 
mát és süsse meg. Ha ezeket a 
tésztákat azokon a 
rakja, ahol sok a patkány, a kel- 
lemetlen vendégek elpusztulnak. 
Ha sikerül a patkány tészkét fel- 

lisztből készitsen hintőport. Ezt 
hintse a lyukak elé, sőt be is po- 

nyilást, patkány 
azon a vidéken több nem jelentt 
rozhatja vele a 

kezik. 

- ÖSZI a 
KALAPUJDONSÁGOK ROTHM.UTODÁnál] 

gy 

A szomszéd kereskedő is i 

A harmadik kereskedő, akine, 

wison Rockefeller 4. West 54 th 
Street Newvork. - Brig. - Gen. 

Newvyork. - Henry Ford 

szövött 

fel. Vizből, lisztből kavarjon tész- 

helyeken le- 

fedezni, akkor puhára tört olean- 
derlevelekből, homokból és egy kis 

perda 

ajv 
hog! 
ik 1 
Da a 

rtékb 

még 
bi 

va 

csev 

n. 



tevő 

knő, 
em. 
szont 
ert a 
tul- 
erint 

ön 
laa 
elvá- 
izlet, 
tözik 
kér- 
sze- 

kép- 
Nem 
álos, 
kell 

nert, 
, 

edes- 
ese- 
sorát 

a lé- 

ame- 

Da- 
4th 
Gen 

Ford 

men- 
eve- 

tront 
rünk. 
ol- 
épü- 

az 

erda, 1926. szeptember 22. 

Különös tárgyalá
s a 

e még azt hi- 

ogy a házasságokat az égben
 : 

ik. Dehogy is. Beleszól abba a 

Amama, a nagyapa, sőt 
pa", Pali bácsi is, de nem kis 

nég pedié akár van, akár nin- 

a bizony. Hogy jól van-e ez 

vagy sem, arról sokat lehet- 

csevegni. Ezuttal azonb
an nem 

jük ezen a fejünket, hanem 

megállapitjuk, hogy a szere- 

h ugynevezett rózsaláncai közé 

gyon sok tövis kerül ma
napság 

en tövis például az, ha a sz
ü- 

nem egyeznek bele a gyerme- 

ik házas- 
igába 

agy az 1s. 

ert ez is 

et), megle- 

mnek a 

ákezn 1. Erről az utóbbi 
eset- 

gyéről. 
; t 

jené szó. Egy nagyvára
di uri- 

ny ugyanis bepörölte
 a tulajdon 

lesanyját a megigér
t de ki mnem 

lott kelengyéért. Üg
y-e érdekes? 

z eset megértéséhez 
tudni kell, 

gya szóbanlevő urilány
 szülei - 

vátitak. Amikor az
onban a vá- 

s történt. a mama közjegyző 

ött kötelezettséget
 vállalt arra, 

bgy ennek a lányának
 - férjhez 

enetele esetén - po
lgári állásá- 

bz illő kelengyét vás
árol. öz még 

ekkel ezelőtt történt s azóta, 

hogy hogy nem - an
ya es lá- 

a között megfeszült a viszony. 

sak igy érthető meg, 
hogy a lány, 

át különben az apa
 nevelt, hiá- 

kérte az anyjától a ke
lengyét. 

s csak igy érthető meg, 
hogy a 

Ény egy szép napon, be
pőrölte a 

lajdon egyetlen édesany
ját. 

mber az, aki 

A törvényszék előtt előadta a 

iny, hogy sehogysem kép
es jérjz 

ezmenni azért, mert a mama nem 

arja a kelengyéjét kiadni. És 

elvonultak a tanuk is, - régi és 

j völegényjelöltek, akik meg
erő- 

Hették ezt azzal, hogy ök b
izony 

zivesen feleségül vették volma a
 

Ényt, ha az a bizonyos kelengye 

leglett volna. A törvényszék 
en- 

ek ellenére elutasitotta a ker
ese- 

el, egyszerüen azért, mert 

igymond a biróság - a kel
engye 

ég nem aktuális. Tessék előbb 

érihezmenni s csak aztán perelni! 

A lány az itéletet megfe
llebbez- 

e, minek folytán az ügy tegnap 

A Tábla elé került. 

ltt aztán dr Egry 
éd, a felperes képviselője 

eglepetéssel szolgált. 

gyanis az elmöklő 
Miklós táblabiró elé egy jegygyü- 

üt s egy anyakönyvi kivon
atot, 

ellyel igazolta, hogy ügyfele
 az 

elmult hó 

ságot kötött. 

Ilyen 

körülmények 
között - je- 
gyezte meg 
az ügyvéd - 
megdől a 

lórvényszéknek az a megállapitá- 

aa, hogy a kereset nem idő
szerü. 

Ezért kérem a tekintetes birósá- 

40t, méltóztassék a keresetnek 

elyet adni. 

-- 

Gergely ügy- 

nagy 
Letett 

- 

aen ám, de a Égpörölt mama 

képviselője, dr Weimann Izsó 

ügyvéd is ott volt! 

- Nagyságos uraim! - mondta 
2 felháborodás hangján - Miféle 
nő az, aki nekem - az anyának, 

dr Kepes 

NAGYVÁRADI ESTILAP 

Mama, mi van a kelengy
ével? 

nagyváradi Táblán 
Weimann Izsó erélyesen követel- 
te, hogy a lány jelentse be neki 

a dolgot, azaz kérje ki tőle előbb 

a boldogitó igent s csak aztán be- 

széljen a kelengyéről. 
Erre aztán dr Egry Gergely fel- 

világositotta a biróságot, hogy a 

lány igenis bejelentette a mamá- 

nak az esetet, csakhogy az - ke- 

lengye cimén - nem akart neki 

többet adni 10,000 lejnél. 
Mire a két fiskális között tanul- 

ságos vita indult meg arról, hogy 

tulajdonképen mi is az a kelen- 

gye: fehérnemü-e csupán, vagy - 

ez persze a felperes véleménye 
volt - egyéb toaletteket is jelent, 
sőt még a lakásberendezést is. Az 

érdekes vitának az vetett véget, 

hogy a biróság elhalasztotta 
tárgyalást. Kötelez- 
te ugyanis a lányt, 
dletve annak ügy- 
védjét, hogy a há- 
zasság megtartásál 
hivatalos formában 
is jelentse s egyben 

a 

közölje azt is, hogy 
- kelengye cimén 
- milyen őösszegre 
tart igényt. 

Ui tárgyalás no- 

Bimnonsági szerződés 
a balkáni államok közt 

- Budapesti tudósitónk távirata - 

Londonból ielentik: Diplomáciai körökben azt 

rülményt, hogy a görög külügyminiszter 

a kö- 
Genitbe érkezett 

ugy magyarázzák, hogy ez a balkániélszigeti külügyminisz- 

terek előzetes megbeszélésének kezdetét jelenti. melv 
a bal- 

káni államok biztonsági szerződéseinek előkészitését célozza. 

inaijak ágyuztak 
egy amerikai hadihajót 

- Az Estilap eredeti távirata - 

Londonból jelentik: Kinában is- 

gulat az amerikaiak és az angolok 

ellen. A Jang-Cse 

mét a végsőkig kiélesedett a han- 

folyón horgo- 

nyozó „Pigeon nevü amerikai 

ágyunaszádot 
, 

suuala 

a partról ismételten lőtték 

lázadoó kinai csapatok. Három 
amerikai matróz megsebesült. A 
hajóról gépfegyverekkel viszonoz- 
ták a tüzelést. 

assosamsaszaosamnassamenammaam 

nárom jelöltje van a budapesti 
oigármesteri szélmelk 
- Budapesti tudósiténk távirata - 

vember elsején les7 

hacsak addig a fi: 
tal féri nem talá 

beszélni a mamával. 
am 

ireimamemal ál 

Budapest törvényhatósági bi- 

zottsága egy választmányt küldött 

ki, amely a 

lést volt hivatva megejteni. A ki- 

jelölő választmány tegnap Gaár 

Vilmos nyugalmazott kuriai biró 

elnöklésével háromnegyed órai ta- 

nácskozás után Budapest főpolgár- 

mesteri állására egyhangulag, 

neszam asu 

Riportnak se megvetendő. Saj- 

nos, maga az eset olyan íriss, any- 

nyira meleg, hogy tartozó pietás- 

ból nem markolhatunk bele az uj- 

ságiró szoriításával, amelynek nyo- 

mán ritka érdekességek serkedné- 

nek. Inkább csak jogi telületen 

igyekszünk amennyire ma m ég 

lehet, a kérdést a maga szenzációs 

jelentkezésében megragadni, 

inkább megközeliteni. Vannak kö- 

rülmények, amiket az indiszkré- 

cióval sokszor és szivesen vádolt 

zsurnaliszta köteles respektálni, 

bárha becsületes álláspontja miatt
 

belül a kinok kinjával lakol. 

De hogy volna szabad még csak 

célozni is nevekre, adatokra, ami- 

kor igen tiszteletreméltő nagyvá- 

radi családról van szó s bizonyos 

momentumok kedvezőtlen szinben 

állitbatnának be valakit, akinek 

egy más társadalomban figyelmet 

érdemlő sulya van. Az esemény 

azonban a maga vonatkozásaival 

oly vonzóan érdekes, hogy nincs 

vérbeli ujságiró, aki ha lehetőség
e 

van, a közléséről le tudna monda
- 

ezért elmon- vagyunk képesek s 
apróra tudunk 

izlésünk megenged. 

Az eset előzményei néhány év
re 

nyulnak vissza amikor Budapes- 

ten meghalt egy régi nagyváradi 

e 

patricius. Előkelő ember volt, 
ha 

nem is dusgazdag, de sok meg- 

próbáltatás után is jómódu, 

felbecsülve a vagyona 

1922-ben közel két és félmil- 

Hót reprezentált. 

leiben 

- itt jelenti be, hogy férihez- 
ment? 

s hogy sértett a nyai ön- 

érzetének elégtételt szerezzen dr 

Halála idején fa, akivel 1916 óta 

nem érintkezett, külföldön élt.
 Azt 

kell mondanunk: ui életet kezdett 

egy meglehetősen gondtalan fiatal
- 

annyit, amennyit kegyeletünk és 

l 

ni. Ilyen önmegtagadásra mi sem
 

ság után. A háboruban galiciai tá- 
borozása alatt ismerkedett meg 

egy lánnyal, aki pénztárosnő volt 

s édesapja kifejezett tiltakózása el- 

lenére a hadjárat második évében 

nőül vette kedvesét. Egy hónap- 

pal késébb sulyosan megsebesült 

Volhyniában s rövid hányattatás 

után a nagyváradi csapatkórházba 

hozták. Edesapja nem békült ki 

vele, bár viszonyuk enyhült s ház- 

tartására nemi apanázst kapott, 

amit előbb megtagadtak tőle. Fe- 

lesége 1918-ban 

gyermekágyi láz következté- 

ben meghalt 

Szolnokon, a fatal férj pedig a le- 

szerelés után nemsokára elhagyta 

Magyararoszágot és egy fogságból 

hazatérő 

orosz tiszt barátjával a távol 

Keletre ment. 

Ott érte édesapja halálának hire s 

megható levelekben ecseteite gyá- 

szos fájdalmát. Helyzete igen ked- 

vező volt odakint, amerikai prém- 

kereskedőkkel lépett szerencsés 

összeköttetésbe és üzletei teljesen 

elfoglalták. A régi, azt lehetne 

mondani kissé könnyelmü fiatal- 

ember megkomolyodott és a bus- 

sines lett az életeleme. Arra nem 

is gondolt, hogy egyhamar haza- 

térjen. de a hatóság idézése ráta- 

lált odakint s ez az irás hazaci- 

tálta a hagyatéki tárgyalásra, 

A tárgyalásokat távollétében 

tartották meg, mert a messzi Ke- 

let vándora csak most, 

augusztus 20-án tért vissza csa- 

ládjához, mely Budapestre költö- 

zött. Azaza családjának tagjai kö- 

zűl már csak nagynénje él, elhunyt 

édesanyja nővére, aki most vele 

együtt Váradon tartózkodik. 

] .gJelentkezett Budapesten a 

1926 

főpolgármesteri jelö- 

rangsor nélkül Ripka Ferencet, 
Bárczy István dr, Sipőcz Jenő dr 
volt főpolgármestereket jelölte. A 
többi pályázó jelölését mellőzték. 

A 

i 

l 

.
.
.
.
.
 

főpolgármesterválasztást szep- 
tember 20-én tartják meg, az al- 
polgármesterekét pedig október 
13-án választják. 

- 

Kié az örökség ? 
ég vésrendefet különös probférnmája

 
gyámügyi hatóságnál, ahol ismer- 
tették vele édesapja végrendele- 
tét. 

Az egyetlen iiunak adjuk át 
most a szót: 

-Ami engem illet - mondja 
nekünk - igazán nem rellektál- 
tam örökségre, de bármily fájdal- 
mas, hogy mondanom kell, nagyon 
szivenütött, hogy apám nem úgy 
aposztrotál testamentumában, 

amint egy fiu várhatja szülőjétől, 
Mert én soha nem vétettem apám 
ellen, istenem, fiatal voltam, sze- 

rettem élni s nézeteink nem 

egyeztek. Egy apa nézetei és egy 
muél természetes! És már most a 

végrendeletnek van egy passzusa: 
„Egyetlen fiam letért arról az ut- 

ról, amelyet áldozatos tanittatása 

és neveltetése jelölt számára és 

vigadozó életmódjával megtagadta 

tisztes őseinek emlékét... 

Sohase tagadtam én meg kérem 
senkinek az emlékét, igaz, hogy 
olyan gondolkozásu ember vagyok, 

hogy 
az eliövendő unokákról többet 
tartok. mint az elmult ősök- 

ről, 

de szégyent nem hoztam nemzet- 

ségemre. És most azért igényt tá- 
masztok az egész hagyatékra, 
amelyet ezidőszerint egy jótékony 

egyházi intézmény tart a kezében. 
Milyen alapon? 

- A végrendelet, amelynek az 
ügyvédem szerint tőbb alaki hibá- 
ja van, azt mondja: . 

..tehát 150 millió koronát te- 

vő ingó és ingatlan vagyono- 
mat a... rendre hagyományo- 

zom... Ebből a fiamnak adjon 
annyit, amennyít akar. 

Elmentem a rend előljáróihoz és 

bejelentem, hogy az örökségre



...... 

csorbitatlanul igényt tartok és jo- 
gaimat érvényesileni kivánom. 
Igen barátságosan fogadtak s jogi 
tanácsosuk bevonásával tárgyal- 
tak. Felajánlottak nekem 50 mil- 
liót készpénzben. - Teljesitjük jó 
atyja óbhaját, 

mi ennyit akarunk adni, 

igy határoztunk. Amire én csak a 
feilemet ráztam és azt mondtam: 
-Anpám rendelkezését félreér- 

tik. A végrendelet világosan kife- 
jezi: fiamnak adjanak amennyit 
akar. Vagyis 

amennyit én akarok, 

amennyit a fiam akar, Hallani sem 
akarnak róla s arra az alapra he- 
lyezkedtek, hogy apám a rendet 
nevezte meg örököséül, tehát a 
rend akarata irányadó. Én meg- 
forditom a dolgot, én az egész 
örökséget akarom s 50 milhót fel- 
ajánlok, jó szivvel a különben igen 
kiváló és tiszteletet érdemlő in- 
tézménynek. És ügyvédem utján 
megtámadtam a végrendeletet.. 

í essmszokoanmeanaaso 

Arany ajándéktárgyak KALMANNAL !1 
Bőrkeziyiüik garantált minőségben 
ANTILOP női Mertészn é 

20 lei 
-nél Avram lancu iKossuthj-utca 2. 
(Sas kávéházzal szemben) 2098-3 
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cserél, 
elad és javit a 

Üzlelálhelyezés 
A n é. közönség szíves tudomá- 
sára hozom, hogy régi jóhirnevü 

őra- és ékszerüzlelemel 
a Sas-Passageból Bul. Regele 

Ferdinand (Rákocz)-ut 6. 
számi alá Orsolya-zárda-épü- 

letbe Relneztem át. 
Mindennemü OTa, ugyszinten 
aranij, eziüsi és briuliliáns- 
ékszerel nagy választékban 

Óra és ékszer javltásokat 
gyorsan és pontosan eszközlök. 

További szives pártfógást kér 
tisztelettel 

Kepcs Dezső 
órás és ékszerész 3015 

sDDD 

Mofor kerékpárok 
Basagotadmndba 

Motorok és minden mechanikai 
munka preciz javitását legolcsób- 

ban vállaloni 

Medieladevdala 
zamiiszemeész 

losif Vulcan (Nagy Sándor)-u, 17. 
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Lehullott a rezgő nyárfa... 
Dbiaha-estjenek 

tehetséges szinésznek. 

gyobb számban megjelenni szives- 

Mi ujság? 
Radics Béla 
keretében bucsuzik el 

Mihály is. 

Egy monstre cigányzenekar 
élén amelyben Bura Károly 
és Bura Sándor is muzskái- 
nak, jelenik meg csütörtök 
este Radics Béa a legnhire- 
sebb magyar primás. a nagy- 
váradi koözönség előtt. 
Radics Béla a királyok 

cigánya nyár muzsikált tavaly 
egyszer Nagyváradon. s akkor 
néptömegek vonutak fel való- 
sággal, nogy meghagassák, 
amikor Radics eljátsza szivbe- 
markolóan szép magyar dalait. 
Jósika Mici, aki néhány nap 

So0ós 

munva elhagyja Nagyváradot, 
hogy temesvári szerződésébe 
menjen, a Blaha-est kéretében, 
mint énekesnő lép utogára 
a nagyváradi publikum elé. - 
sSzereplésén kivül különös ér- 
dekességgel bir egy nagyon 
szép és nagyon tenetséges uri- 
lány, Demetrovics Böske 
jehépése, aki szintén Baha 
Lujza legszebb dalait iogja 
énekelni. Nagyvárad réegi ked- 
vence, Bet egzh Bébi lép 
még 1el, s ugyancsak a Radics- 
Blaha-est keretében niond 
bucsut a közönségnek Soós 
Miháry, a legkedveltebb szi- 
nész, aki évek óta itt járt. S00s 
Miháiy Török Rezsőnek „Szá- 
razság' cimü viharosan nevet- 
tető paraszt-komeédiájában Bu- 
csuzik. Az a közönség 'mely 
szivesen haligatta mindig 
derüs mókáit, ennek az igazán 

biztos, 
hogy meleg ünneplésben jogija 
részesiteni őt is. 

Orvosi bizonyitvány kell 
iskolába való beiratkozáshoz. 
Maior László dr tiszti főor- 
vos értesiti a város közönsé- 
gét, hogy az iskolai tanulókat 
csak akkor lehet beiratni az 
iskolába, ha egy olvan orvosi 
bizonyitványt mutatnak fel, a 
melyben igazolva van. hogy a 
tanuló csaiádtagjai fertőző be- 
tegségben nem szenvednek, - 
Érvényesek erre a célra a ma- 
gángyakorló orvosok bizonyit- 
ványai is. Fentebb jelzett bi- 
zonyitványokat a városi tiszti 

főorvosi hivatalban mindennap 
délelőtt 8-10 óra között ad- 

Ezisi disztárgyak KALMANNAL 2 
* A Bérlők Szövetsége hó 

22-én a Fröhlich-féle vendéglőben 
25-én a Llovyvd kávéházban és 

NAGYVÁRADI ESTILAP 

az alsófoku kereskedelmi 

29-én az Európa étteremben este 
8 órakor propaganda gyüléseket 
fog tártani lakók tömöritése cél- 
jából. Kérjük a bérlőket, hogy 
ezeken a gyüléseken minél ra- 

kedjenek. A Bérlők Szövetsége. 

Fiat autó a legelterjedtebb! 
Megmondja a VELOCITAS garagc, Ciorogari (Uri)-u. 14. Telelon: 1003 

a Hegedüs Hirlapirodában. 
iTeleion 458. 

I Mrehter-Haggenmather 

extra special 
e. 

most került forgalomba. 

Mindentlt kaphatt. 
* Csöndben ülte meg Olaszor- 

szág a szeptember huszadiki nem- 
zeti ünnepet. Rómából elentik: 
Szeptember huszadikán volt 
ötvenhat éve annak, hogy az olasz 
király csapatai bevonutak a pá- 
pai állam székvárosába, Rómaba 
és az Örök Várost az egyseges 
Itália székeslővárosául prokia- 
málta, Ez a nap, a Veni Seitembre 
az olaszok nemzeti ünnepe, ame- 
lyet az idén csöndben ünnepeltek. 
Este a város ki volt világitva, de 
a máskor szokásos ünnepiések el- 
maradtak. A hazafias estületek 
ma megkoszoruzták a Porta-Pia- 
ni-n levő emlékmüvet. 

* Megnyilt Tibor Ernő képki- 
állitása,. ibor Ernő olaszorszá- 
gi képeiből rendezett kiállitása 
nagy érdeklődés mellett nyilott 
meg a Heyman kertben. A rend- 
kivül gazdag impressziókkal telt 
kiállitás, ragyogó szinpompáját 
árassza a müűüvész olaszországi ut- 
jának. A verniszázson máris több 
képét megvásárolták a kitünő Ti- 
bor Ernőnek. 

Be kell iratni az iparos 
tanoncokat. Popa Mihály, a 
városi rendőrség. mint I. ioku 
iparhatóság lőnöke ngyelmez- 
teti az összes tanonctartó iparo 
sokat, hogy tanoncaikat a leg- 
rövidebb időn belül irassák be, 

is- 
kolába, mert ellenkező esetben 
a be nem iratásért a munka- 
adó lévén felelős, meg fogják 
őket büntetni. 

x Moderne Welt ilegujabb 
száma megérkezett a Hegedüs 
Hirlapirodába. Ára 100 Lei, az 
előző havi számot ingyen mel- 
lékeliük. 

x Oláh Imre hangversenyzongo- 
ra-hangoló lakását áthelyezte a 
Ciprian Porumbescu (Szentpéteri) 
utca 1I. szám alá. Otthon található 
délelőtt fel 10 óráig és este 7 órá- 
tól. 

* Az éttermi és kávéházi mun- 
kások folyó hó 23-án, csütörtökön 
éjjel 2 órakor taggyülést tartanak 
a Munkás Otthonban. A napirend 
fontosságára tekintettel minden 
tag pontos megjelenését kéri a Ve- 
zetőség. 

x Hegedü tanitást vállal aka- 
démiai módszerrel Orosz 
István zenetanár, Str. Mille- 
rand (Arany János-u.) No. 6. 

x Im Ural, orosz foxtrott uij- 
donság 15 Lei Hegedüsnél. 

x Vizum, gyorsan. pontosan 

* 

Szerda. 1926. szeptember , 

Lei egy divatla 
a iatedis Hriapirotálai, 

Luons Franenwoche 

A tek 
megké, 

A férj későn jön haza. 
ség ilelébred álmából s 
dezi: 
- Hány óra van? 
- Egy óra ... / 

Ebben a pillanatban az ón 
hármat üt. 
A féri elkeseredetten o, 

szól: 

Jól van, jól... Már én meg, 
mondtam, hogy egy óra, felesle. 
ges háromszor ismételni. 
x0-000 
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Moridai partvidék borzalmas 

aulásáról csak most érkeznek 

Ubb megdöbbentő részletek. A 

rványosan érkező táviratokból 

gállapitható, hogy évszázadok 

ilven arányu katasztróla 
még 

pusztitott ezen a vidéken. 

Miaminak, a gyönyörü 
amerikai 

„dérvárosnak déeli partvidékeit 

ak repülőgéppel lehet megk
öze- 

eni. A vasutvonalak kivétel nél- 

mind elpusztultak. A ment
ő- 

pediciók hajón és repülőgépen 

dultak el a katasztrófa szinhe- 

ére, kötszereket és élelmiszere- 

t szállitanak, mert az éhinség 

ár is iiesztő mérveket kezd ől- 

A repülőgépek utján érke- 

ett első hirek 

egyre több halottról szá- 

molnak be. A sebesülte- 

ket össze sem lehet szá
m- 

fálmi. Az egész partvidék 

csupa rom. csupa omla- 

dék. Egyetlen ház nem 

maradt épen. Kiderült, 

hogy a ciklon hatvan 

mérttöldnyi körzetben dü- 

höngött. 

A vihar iránya keleti volt, 

égig az egész Florida tarto- 

mányon. Amerre az orkán el- 

utott, mindent lerombolt. 

A repülőgépek megállapitotr
 

ták, hogy hatvan mértiö
ldnyi 

körzetben minden romhal- 

NAGYVÁRADI 

alloridal orkánnal 
ezte részletele az amerile

ai avieren munszulásdáról 

- Az Estilap eredeti távirata - 

a Missisipi torkolata felé ha- 

fadt. Az orkán még mindig dü- 

höng jelenleg Pensacola felé 

száguld. , 

New-Yorkból táviratozzák, 

hogy az orkán megérkezését 

Densacoleban éjfélre várják. 

Leirhatatlan pánik uralkodik 

az egész környéken. A ható- 

ság figyelmeztette a lakossá- 

got a közelgő veszélyre. 

Minden óvintézkedést meg 

tettek, de a lakosságot 

nem lehetett megnyugtat- 

ni. Ebben a pillanatban 
még nincsenek hirek a 

ciklon megérkezéséről. 

Baltimorei értesitések sze- 

rint a miami kikötőbe az 

összes hajók elpusztultak. A 

palmbeachi orkán 

halottainak száma nyolc- 
száz, a sebesülteket nem 
lehet megszámlálni. 

Mint Kalkuttából táviratoz- 

zák, a pengáli kikötőben is 

náagy vihar dühöngött. Egy in- 

diai gőzös kétszáz utassal meg- 

feneklett. 

Csak huszonhat embert 
tudtak megmenteni, száz- 

hetvem a tengerbe iul- 
ladt. 
A vihar a kikötőben még 

mazzá vált. A forgószél New- 

Orleansnak vette utiát. Onnan 

MM elmusztult Florila - az Uvlán 
szodoma- és Gomorhájni 

Egy nagyváradi kereskedő, aki 

alaposan ismeri Amerikát, igy 

irta le nekünk az orkán-puszti- 

totta vidéket: 

Miami 
először is nem Miami, hanem Má- 

jámi, mert ennek a vidéknek ősla
- 

6i, a szeminole indiánok ezt a 
nevet adták és ha a Májámi szót 

az amerikaiak nem tudják más- 
ként leirni, mint igy: Miami, - 
arról az indiánok nem tehetnek. 

Továbbá Florida, melyet a spa- 

nyolok azért neveztek el igy, mert 

virágvasárnapján fedezték lel, 

nem ország, hanem egy óriási mo- 

csár, amelynek szélein van egy kis 

száraztóld. A mocsár tele van őt- 
kilós békákkal, vizi kigyókkal, al- 
ligátorokkal és a legveszedelme- 
sebb telekspekulánsokkall. 
Miami annak köszönhette létét, 

Newyorkban, bár ez a város 

Nápolyiyal egy vonalban iek- 
főbbuvíre rettentő hideg 

a tél. 

Kanadától Newvorkig sik terüle- 
ten fut a téli szél és csotkemény- 
re fagyasztja a földet és a legtöbb 
ember szivét; A nagy lagy megér- 

kezését huszonnégy órával előre 
jelzi a meteorológus (ki ha két- 
szer elhibázza a jóslatát, el van 

más nagy szerencsétlenségeket 

lis okozott. 

bocsátva) s a délre induló vona- 
tokat a hideg megérkezte előtt 
megrohanják a vagyonos emberek. 
Ez olyan általános szokássá vált, 
hogy aki télen nem megy Euró- 
pába a Rivierára, vagy legalább 
Floridába, az nem számit a társa- 
sághoz s éppen ugy nincs valami 
különös hitele. mint annak, akinek 
egyetlen müintézetnél sincsen 
költséges szivbeli érdekeltsége. 

Tehát le kell menni Miamiba, 
vagy az olcsóbb Palm-Beachbe, 

ba és anzikszokat kell irni az ott- 
honmaradt üzleti barátoknak és 
konkurrenseknek: „Itt vagyok! 
Az igazi gazdagok közzététetik az 
ujabb fényképüket: „uszónadrág- 
ban a parton, karácsony napján! 
A müűvésznő vagy más nevezetes 
nő a milliomosoknál elengedhetet- 
len az ilven felvételeken is. 
hölgyek a tengerben vétetik le 
magukat, amint a vizbe állitott 
asztalkánál, szintén a vizben ülve, 
uzsonnáznak... 

A drága Miami 

Miámi persze „tárt karokkal 
várja a jómódu vendégeket: a 

számla miatt rezonírozni itt igazán 
nem lehet... A legolcsóbb szoba 

vagy a még olcsóbb Jacksonville- 

tiz dollár naponként, egy szerény 

ESTILAP 

nek nemcsak azok, akik szabadul- 

ni akarnak a pénzüktől, hanem 

azok is, akik penzt akarnak sze- 

fezni. A „félvilág", melynek hatá
- 

rai felfelé is. letelé is teljesen el- 

mosódnak, Floridába szállitja leg- 

szebb hölgyeit, természetesen a 

legszebb toalettekben, melyeket 

előzően kiállitanak a Fifth avenue 

vagy a Madison avenue legdrá- 

gább üzleteinek kirakatában. 

Minden szélhámos bankár és 

minden még szélhámosabb 

spekuláns Floridába siet üz- 

s költekezésével természetesen el 

akarja kápráztatni kiszemelt áaldo- 

zatát, ki ott lenn, a pálmák árnyé- 

kában s a legdrágbb és legragyo- 

góbb nők fényében természetesen
 

nem oly hidegen számitgatja a dol 

lárokat és centeket, mint otthon 

az iflice-ában és könnyebben be- 

dől .. 

A legkitünöbb italok és leg- 

nagyszerübb játékbarlangok is ki- 

tünően hozzájárulnak az emberek 

szórakoztatásához. És miután itt 

csak meg kell találni az emberek 

gyenge pontját és már dől belőlük 

a pénz, - minden üzlet virágzik 

Floridában s a tyukszemvágótól a 

bankárig mindenki részegre kere- 

si magát. A boltbérek tehát maga- 

sabbaik, mint Newyorkban s a há- 

1 

tenger felé lehet terjeszkedni. 

akarmibe kerül is, mert 
kifizeti magát. 

mély a viz, hogy feltölteni techni- 

kai lehetetlenség: hatalmas vasbe- 

ton-kockákat készitenek, melyek- 

nek a belsejében levegő van, - 

lant' vásárolt 

. 

............... 

Befelé terjeszkedni nehéz, mert 

s a gazdag vendég tengert akar 

átni. erdőt-mezőt Texasban is
 ta- 

álna eleget. Tehát csak kitfelé, a cszáthalollja és számialan sehesülje val 
Feltöltik a tengert, amig csak 
lehet, 

minden 

S ha már olyan 

ezek usznak a tenger felszinén s 

három-négyszázat egybekapcsolva 
vaspántokkal és kapcsokkal - 

előitünk az uszó sziget, melyen 
egy-kettőre elkészülnek a iegkitü- 
nőbb Rabitz-lalakból a pompás 
vendéglők, tánctermek, mozik és 
egyéb mulatóhelyek... ; 

i924-ben és 1925-ben a széditő 
iloridai reklám megőrjitette az 
egész Amerikát: mindenki „ingat- 

Floridában a leg- 
szebb parcellázási térképek sze- 
rint - ha mindjárt kilométeres 
viz volt is a telken, s ha az ingat- 
lan háromszáz kilométerre volt is 
a legközelebbi tengerparttól és a 
legközelebbi kunyhótól. 

De aztán sok-sok milliárd dol- 
lár uszott el az idei iloridai 
krachon 

s Amerikában semmit nem átkoz- 
nak ma annyian, mint Floridát. 

Florida lakossága 

Florida körülbelül 150.000 negy- 
zetkilométer, Lakossága 1.000.000 
és minden nyolc lakosa közül há- 
rom feketebőrü. Az egész ország 
egy nagy félsziget, melyet korál- 
loke épitettek fel: ezért magasabb 
a szegélye, mint a félsziget egész 

zak és a telkek értéke mesés. területe, 

ör lázár Aurci lemondoti 
a városi tanácsiadságról 
A megyel tanács közévülésének előkészitése 

Mint ismeretes. a megye 

közgyülését október elsejére 

hivták egybe. A közgyülést 

előkészitő bizottságok ma dél- 

előtt Jacob Józset preiek- 

tus elnökletével ülést tartottak. 

Az ülésen a megyei tanács ösz- 

szes bizottsági elnökei részt 

vettek és megállapitották 

az egyes bizottságok által fel- 

dolgozandó anyagot. 

Jacob Józsei preiektus 

nyitotta meg az ülést. üdvözöl- 

te a megjelenteket és rámuta- 

fott a bizottságok munkájá- 

nak fontosságára. 

Dr Lázár Aurél és Radu 

meu 

Jakab tanácstamok bejelen- 

letenni. 

Dr Lázár Aurél ezenkivül 
bejelentette, hogy városi ta- 
nács-tagságáról lemond és a 
megyei tagságát tartia meg. 

Az igy megürülő városi ta- 
nács-tagságot a póttagok so- 

rából fogják kiegésziteni. 

Ezután dr Andru Szevér a 
megyei tanács elnöke hosz- 
szabb, beszédben vázolta a bi- 
zottságok hatáskörét. 

Lapunk zártakor az ülés io- 
lyik. 

Egy uriasszonyt 

Ma reggel a korzó járó- 

kelői közt nagy riadalmat kel- 

tett egy vágtató autsmobil, 

amely az Angyal-drogueria 

előtt telies sebességgel ielhaj- 

tott a gyalogiáróra és a Barna 

Jenő üzlete előtt elütötte 

Fasie Sándor rendőrtisztvi- 

selő nejét. Az autón Ar. 3381. 

rendszám volt és utasa egy 

egyenruhás vidéki rendőrko- 

misszár volt. Az autó megáilás 

ebéd öt dollár. 
Természetes, hogy odaseregle- 

nélkül vágtatott tovább, a 

könnyebb sérülést szenvedett 

elütött az autó 
a főutcán 

uriasszonyt bevitték az egyik 
üzletbe, ahol nyomban meg- 
vizsgálta az orvos és megálla- 
pitotta, hogy kisebb zúzódáso- 
kat szenvedett. Marcus Ist- 
ván rendőrprefektus az esetről 
külön jelentést tétetett magá- 
nak és szigoru utasitást adott, 
hogy a beálló esőzések foly- 

tán nedves. csuszós talajon 

autók és biciklik csak lépés- 

ben hajthassanak, hogy min- 

den nagyobb bait elkerülhesse- 
nek. 

tették, hogy készek az esküt
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Tilkos villanycsengőkel 
szakszerüen lervez és szerel 

Eriedmann 
villanyszerelő 

Plaja Uniii 16. sz. alall 
Telefon 868. 

Mosse 8021-3 

.
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ernyők, gummizások, 
szakszerü javitások 

gyermekkocsi Szűke Miklós azeseekk 
Piata Unrii 16, 

2868 

Saguna (Kapucinus-utca sarok. 
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vásárolja be I. C. Bratianu 111 
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Mcie- és ecsetéru 
mivel saját gyártmányaim, nálam sze- 
rezhető be legolcsóbban Stern S. 
Encre festék, kefe özlete Str. Nicolea 

lorga (Zöldfa-utca) 100 2406 
. . / 

*asyara! esuozaeunasorazaa 
. K 2 " 

i füzlid és kőszél : ; 

: a 
szükségletét a legjutányo- 
sabb árban beszereznheti : 
E 66 
SYIVANIA' ....... : 
: tűzi a- és széntelepnel ö 

MHoria (Bathoru)uica z6. : 
g Telelon: =rdbas. z921 
8 a szsezaemeszsszzezzsemszne 

gyorsan, pon- 
tosan a Hege- 

düs Hirlapiro- 
dában. 

Teleilon: 45. 

Budapesti utamról hazatér- 
ve, angol és francia női di- 

vatszalonomat megnyitot- 
tam. Ruhákatalegkényesebb 

izléseknek megfelelően és 
jutányos árban készítek. 

Ozvegy Atlaszné 
Delavreancea (Ritoók Zs.)-u. 33-a 

totstttatt 
i i ! e. 

emermiünvet 
és bármiüyen iskolai lan- 

anyagot gyorsan, ponto- 
san és legolcsóbban a He- 
gedüs Hirtapiroda zenemii- 
osztályában szerezheti be. 
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.SZEMÜVEGEM 28 
irtam. 

jeligére 

IGAZGATÓ 1001"-nek levelet 
irt „Rachel, ; 674 

CSODABOGARAM! Végtelen 
boldoggá tettél Angyalom. Ma 
délután háromtól várom felhiváso- 
dat. Sok, sok csók a 
tól. 676 
„SIMPLON 2" Levelenek na: 

gyon megörültem. Sokszor vissza- 
álmodom az eltőöltött napokat. Mit 
csinál? Gondol-e rám? Nagyon jól 
esne, ha néha-néha levelet irna, 

CAPSA, Tudod, hogy nagyon 
megnyerted a fogadást, jövök Csi 

678 

3 szobás, 
parkettes uj magánház, Ferdinánd 
király (Rákóczi) utra nyiló uj ut- 
cában, szép kerttel azonnal átadó 
650,000 leiért eladó. Delavrancea 

(Ritoók Zsigmond) utca 32. Bá- lnt 692 

modern, komfortos 

KÉTSZOBÁS butorozott szobát 
fürdőszoba használattal keres há- 
zaspár havi 4000 leiért. Ajánlatot 
levélben „T. 40001 jeligére Hege- 
düs hirlapizodába kér. 649 

a ömzzazás m 

RO HIRDETÉSEK 
A leékisebb apromirdciés 10 szóló 40 lel. Egy szó 4 lei vastog Belü ö lel. Cim a kiadóban- jelzés ama 10 lel 
Allási keresélemelk 3 emgedménnen. 
.............................. 

Te Cigányod- 

azonnali belépésre. Director Pac- 

NAGYVÁRADI ESTILAP 

URILÁNYOKAT feélév alatt 
varrni tanit, özv. Atlaszné, Delav- 
rancea (Ritoók Zsigmond) utca 
aóss 

1 

AukalLMAZÁS e 
TISZTEÉSSÉGES mindenes lányt 

keres 2 tagu család. Hegedüs Fer- 
dinánd király (Rákóczi) ut 10. íszt 
bal. 647 

KERESKEDELMIT végzett per- 
fect gyors gépiró, könyvelő, biz- 
tositásban és laszakmában jártas, 
szerény igényű, irodai, raktárnoki 
vagy utazói állást keres. Cimet 
Hegedüs hirlapirodába kér. 646 

URINŐ plebánián vagy magános 
urnál házvezetőnői állást keres, 
ahoi állandóan lehetne. Levelet 
Rendes' jeligére a Hegedüs hir- 
lapirodába kér. 623 

KERESEK perilect szob alányt 

simade, Ferdinánd király (Rákó- 
czi) ut 0. 677 

GYERMEKGONDOZÓNÖT, jó 
bizonyitvánnyal, magas fizetéssel 
2 éves kisleány mellé azonnalra 
keresek. Dr Hegedüs, Baross-u. 11. 

683 

JÓ megjelenésü ügyes kiszolgá- 
ló leány azonnal felvétetik. Grosz 
vendeglő, Jorga Miklós (Zöldfa) 
utca. 684 

SZOBALEÁANYT urihelyről, 
éves bizonyitvánnyal, 2600 fizetés- 
eel fogad: Parkszálló. 682 

VOLT városi tisztviselő, intelli- 
gens 30 éves, nőtlen, megtelelő 

INTELLIGENS urilány, német ; 
és zongora tudással, vidékre ne- 
velőnőnek azonnal elmenne. Le- 
velet „Intelligens" jeligére a He- 
gedüs hirlapirodába kér. 565 

ANGOL tanárnő, Miss Macmas. en ! man szinkör. ter tanitványokat elfogad. Megbe- ; 
szélések lakásán, naponta 5-7 
között. Ferdinánd király (Rákóczi) i 
ut 55. I. em. 5. 680 

irodába. 

állást keres, azonnali belépésre. 
Szives megkercsést kér, „Vidéken 
lakom' jeligére a Hegedűs hirlap- 

588 

ÖNALLÓ angol és fírancia varró- 
lányok felvétetnek. Auspitz és M. 
Keller Jenny divatszalonba, Hey- 

687 

TANULÓ varrólányokat felvesz 
az Atlasz-szalon, Delavrancea (Ri- 
toók Zsigmond) utca 33-a. 689 

. 

Erleke syve leelisi tárban 
* 

OIJV 
Össendowski: Emberek, állatok 
és Istenek 2ó5 
Sven Hedin: Pekingtől-Mosz- 
kváig 3040 
Dr Szabó L.: Igazi Amerika 3114 
Bonkáló: Orosz irodalom törf. 3080 
Curtius: Uj Franciaország iro- 
daimi uttörői 4086 

Ludwig E.: Napoleon 3054 
Mereskowsky: Tolstoj és Dosz- 
tojevszky ! 

Papini: Krisztus története 2879 

Szereli az ullerásokal ? 

1 

lelle 

27901 

Amundsen: Északi utja 676 
Déi sark meghó- 

Zboray: Örök nyár hazájában 2365 
Shakleton: Dél 
Mittelholzer: Repülőgépen az 3180 

tól-:Panamáig 2350 
Cook: Világtenvereken át 2017 
Kuhárszky: Egypton 2z83 

: Torday: Airikai emlékek 

mindennai 

felvétetnek. Goldberger Irén 

névre szóló 

Szerda 920. szeptember , 

JOBB mindenes szakácsa, 
res azonnal kis család. Atlay 
Delavrancea (Ritoók Zsigm 
utca 33-a, 1 

MINDENESNEK jobb Ieágy 
családhoz azonnal beléphet, s 
gál, Alexandri (Teleki) utca 

ÜUÜGYES varróleány és tam 

ragiale (Nyária) utca 1. 

KIFUTÓ Hut felveszek. Bér 
Rt. Ferdinánd király (Rákóczi 

; 00 

' 

GOJDU leceum II. osztályu (4 
mán sectio) tankönyvek, jókarby 
bekötve, olcsón eladó. Cim Heg 
düs hirlapirodában. 6 

FARKAS Pál: Imrefalvi leg 
cimü könyvet megvételre kere 
Cim a Hegedüs hirlapirodáby 

MINDENFELE szines kézimu 
kák készitését, goblent, kelé 
stb, jutányos áron elvállalok, Cy 
a Hegedüs hirlapirodában. 1 

PIANINÓT megvételre Keres , 
Hegedüs hirlapiroda. ől] 

WELLS-től a Láthatatlan em 
bert, megvételre keresem. Cim 
Hegedűs hirlapirodában. 64 

KOMPLETT hálószoba buto, 
háztartási cikkek és egy hat sze 
mélyes „Fischer' márka szervi 
elköltözés miatt olcsón eladó, - 
Szaplonczay rendőrtisztviselő. 

KETTÖS szőllőprés eladó. Erte 
kezni lehet Ille Jánosaál, Ölem 
(Csengery) utca 2-a, Reggel 8- 
órakor. 

HASZNÁLT üzleti berendezés, 
minden elfogadható áron sürgösei 
eladó. Megtekinthető Tacc Jones 
cu (Körös) utca 15. udvarban, Ér 
tekezni dr Bock ügyvéd, Vulcan 
József (Nagy Sándor) utca 17. 686 

EGY nagy ebédlő csillár eladó 
Templom-tér 8. Kohn. - Ugyanot! 
eladó egy jól bélelt téli kabát 16- 
18 éves Hunak 691 

aan s külöNFelek [5 
HORDIIASI iroda vállal teljes 
preciz forditást magyarból román- 
ra és románból magyarra. Megbi- 
zásokat közvetit a Hegedüs hir 
lapiroda. 631 

BALÁZS Gyuláné értesiti üzle 
ti feleit, hogy nyaralásából hazaét 
kezett és ingatlan, lakásközvetités 
butorozott lakások, üzleti ügyek 
ben 9-1-ig fogad. Jorga Miklós 
(Zöldfa) utca 21. Teleton 315. é81 

TALÁLTAK Id. Varga János 
Népszövetségi Hitel- 
befizetési könyvel 
egedüs hirlapirod 

szövetkezeti 
Áltvehető a H 
ban 

Akkor ezekel olvassa: 

északi sork felé 
ászor A : Amnerika Kanadá- 

A 
aakác és hárs 

idei fris 
pergetés kgja 

hriss teavaj 

ódinál, Sas-malotálal 
kattnikiltkttisanlinekaik 

Adolf:enyomda t. t 

vIII. 


